TECHNIQUE DE LA DIVISION

Soit à diviser 725 par 23

725 s'appelle le dividende.

 23 s'appelle le diviseur.

On recherche le quotient et le reste.

1. Etablir la liste des multiples du diviseur de 1 à 9.
2. Calcul du nombre de chiffres au quotient
23 X 1 = 23
23 X 10 = 230

23 X 100 = 2300




230 < 725 < 2300

Il y a 2 chiffres au quotient: des dizaines et des unités.

3. Calcul du chiffre des dizaines.


Dans 725 , il y a 72 dizaines.

( (encadrement dans les multiples de 23 :




69 < 72 < 92



     23 x 3  < 72 < 23 x 4

Il ne peut y avoir que 3 dizaines.

Il reste alors :72 - 69 = 3 dizaines soit 30 unités.

4. Calcul du chiffre des unités.


Aux 30 unités qui restent, j'ajoute les 5 unités de 725.



30 + 5 = 35

( (encadrement de 35 dans les multiples de 23.




23 < 35 < 46



     23 x 1  < 35 < 23 x 2

Il ne peut y avoir que 1 unité.

Il reste alors: 35 - 23 = 12

5. Quotient

Le quotient est : ( 3 x 10 ) + 1 = 31

6. Reste

Le reste de la division est 12

TECHNIQUE DE LA DIVISION

Soit à diviser 725 par 23

725 s'appelle le dividende.

 23 s'appelle le diviseur.

On recherche le quotient et le reste.

1. Etablir la liste des multiples du diviseur de 1 à 9.
2. Calcul du nombre de chiffres au quotient
23 X 1 = 23
23 X 10 = 230

23 X 100 = 2300




230 < 725 < 2300

Il y a 2 chiffres au quotient: des dizaines et des unités.

3. Calcul du chiffre des dizaines.


Dans 725 , il y a 72 dizaines.

( (encadrement dans les multiples de 23 :




69 < 72 < 92



     23 x 3  < 72 < 23 x 4

Il ne peut y avoir que 3 dizaines.

Il reste alors :72 - 69 = 3 dizaines soit 30 unités.

4. Calcul du chiffre des unités.


Aux 30 unités qui restent, j'ajoute les 5 unités de 725.



30 + 5 = 35

( (encadrement de 35 dans les multiples de 23.




23 < 35 < 46



     23 x 1  < 35 < 23 x 2

Il ne peut y avoir que 1 unité.

Il reste alors: 35 - 23 = 12

5. Quotient

Le quotient est : ( 3 x 10 ) + 1 = 31

6. Reste

Le reste de la division est 12

